XIl CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2005

Nivel 5 (12 de BACHILLERATO}

Dia 17 de marzo de 2005. Tiempeo : 1 hora y 15 minutos
No se permite el uso de calculadoras. Hay una Unica respuesta correcta para cada pregunta. Cada
pregunta mal contestada se penaliza con 1/4 de fos punios que le corresponderian si fuera correcta.
Las preguntas no contestadas no se puntiian ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

Las prequntas 1 a 10 valen 3 puntos cada uno.

Hay ocho canguros en las casillas de la tabla, como se ve en la figura de la LR

derecha. Encuentra el minirmo nimero de canguros que tienen que saltar a ﬂv\ oo~
otra celda para que haya exactamente dos canguros en cada fila y en cada

columna de la tabla. 19
A) O B) 1 C) 2 o3 E) 4 ol

Irene vive con su padre, su madre, su hermano y también tiene un perro, dos galos, dos lores ¥
cuatro pececitos de colores. ;Cudntas piernas y patas tienen entre todos?

A) 22 B) 28 C) 24 D)y 32 E) 13

En el concurso Canguro del afic pasado, Sara ha obtenido el 50-ésimo mejor resultade y al mismo
tiempo el 50-ésimo peor resultado de su centre ;,Cudntos alumnos han participade en el centro de
Sara?

A) 50 B) 75 C} 100 Dy 95 E} 101

Dieciocho alumnos cruzan una calie por parejas. Las parejas estdn numeradas del 1 af 9. Las
parejas numeradas con nimero par estén formadas por chico y chica y las numeradas con numero
impar por dos chicos. ¢ Cuantos chicos estan cruzando la calle. ?

A} 10 B) 12 C)14 Dy " E) 18

Juan infla 8 globos cada tres minutos. ;Cuantos globos estardn inflados al cabo de dos horas, si
cada décimo globo estalla inmediatamente después de inflado?

A) 180 B) 216 C) 240 D) 288 E) 320

En i grafico, las cinco circunferencias tienen el mismo radio y son tangentes
como se indica. El cuadrado tiene sus vértices en los centros de las cuatro
circunferencias exteriores. La razon entre la parte sombreada y ia parte no
sombreada de los cinco circulos es...

A} 13 B 1:4 C) 25 D) 2:3 E) 5:4

. Una empresa recibe el encargo de construir ladrillos de forma croédrica de dimensiones
10cmx12cmx14em., pero equivocadamente (0s construye de dimensiones 12cmx14cmx16em.
;Cudl es el porcentaje de incremento del volumen de fos construidos con respecto a los

encargados?

A) 20% B) 30% C) 40% D) 50% E) 60%
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En la figura hay siete cuadrados. V
& Cudntos tridngulos hay més que cuadrados?

A) 1 B) 2 C) 3 Dy4 EO

¢ Cuél de los siguientes cubos se puede formar con el desarrollo de la
figura de la derecha?

A) B) ) o) E) - L

Mama-canguro y su cria sattan alrededor del estadio, que
tiene un perimetrc de 330 m. ambas dan un saito por
segundo, pero mientrag los saltos de Maméa-canguro son
de 5 metros de largo, los de la cria son de 2 metros de
largo. Empiezan en el mismo instante, en el mismo sitio, y
se mueven en el mismo sentido. Después de 25 segundos
la cria se cansa y se para, mientras que Mama-cangure
sigue saftando. ;Cudntos segundos pasard la cria
esperando a que la alcance su madre?

A)15 B) 25 C) 51 D) 66 E) 76

Se llenan los cuadrados vacios de |a tabla de la figura de manera que 2

los nimeros de cada fila, de cada columna y de las dos diagonales 16
forman progresiones aritméticas. ;,Cuél debe ser ef nimero x?

A) 49 BY 42 C) 33 D} 28 E} 4

Juan espera a Elena durante 19 minutos. £l autobls A pasa cada 3 minutos y e! autobds B cada 5
minutos. Para entretener ia espera, cuenta la diferencia entre el nimero de autobuses A y B gue
pasan. ;Cudntos resultados diferentes hay?

A) D B) 1 C)2 Dy 3 E) 4

La figura muestra tres semicircunferencias con los puntos Ay B
situados exactamente sobre los centros E y F de las dos semicircun-
ferencias inferiores. Si el radio de cada semicircunferencia es 2 cm,
ei draa en cm? de la regién sombreada es:

A) 21 B) 7 C)am +1 D) 8 E) 2n+2

Dos botellas de igual volumen estan llenas , ambas, de agua y zumo. Las razones de los
volimenes de agua y zumo son, respectivamente 2.1 y 4:1. Echamos las mezclas de ambas
botellas en una garrafa. La proporcitn de agua y zumo en la garrafa es:

Ay 3:1 B) 6:1 C) 11:4 D) 51 £) 8:1
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E ¢ Cudnio vale la suma de los 10 dngulos marcados en |a figura?

A) 300° B) 450° C) 360° D) 600° E) 720°

_-m_.:mn_mno_mm:—mama_.mzan.m<3m<o_.mmn:mnw_.omm._m..W.O.._...w_mmm_3m<o-<m_oﬂn:mucmn_m
tornar uno de esos enteros?

A) 16 B) 24 C) 32 D) 136 E) 256
H Cada una de estas piezas de alambre estd hecha con oche segmentos
de longitud 1. Una de eslas piezas se coloca sobre la ofra para que

coincidan parcialmente. ;Cudl es la mayor longitud posible de la zoha
en la que las piezas coinciden?

A) 2 B) 3 C) 4 0ys E) B

E En una bolsa tenemos 17 bolas numeradas de 1 al 17. Si elegimos algunas de ellas al azar, ;cudl
es el menor nimero de bolas que debemos elegir para garantizar gue la seleccidn contiene al
menos un par de bolas cuyos nimeros sumen 187

Ay 7 B) 8 C) 10 by 1 E) 17
E Un rectangulo de longitud 24 m y anchura 1 m se corta en pequefios rectangulos de anchura 1
m. Hay cuatro trozos de longitud 4 m, dos de longitud 3 y uno de longitud 2. Esos rectdngulos

mas pequenos se juntan para formar otro rectdngulo. ;Cuél es el mencr valor posible del
perimetro del nueve rectangulo?

[ _ L

A) 14m B8) 20m C)2m b)25m E)y 28 m

[

Un automévil circula con una velocidad constante de 90 km/h . Cuando el reloj del coche marca las
21.00 , el cuentakilometros marca 116.0 km, indicando que se han recorrido en ese momento
116.0 km . Mas tarde, el cuentakildmetros muestra la misma secuencia de ndmeros que el relgj.
¢A qué hora ocurrio esto?

A} 21.30 B) 21.50 C) 22.00 0y 22.10 E) 22.30

Las prequntas 21 a 30 valen 5 puntos cada una

Sean a y b los catetos de un triangulo rectdngulo. Si d es el didmetro de
la circunferencia inscritz y D el didmetro de la circunferencia circunscri-
ia a este tridnguio, entonces d + D es igual a...

A) a+b  B) 2{a+b) C) 0,5-(a+5) D) Ja-b E) Vo +5°

H £ Cudntos enteros positivos verifican la desigualdad 2000 <.,/ n H: + : < 20057

A1 B) 2 c)3 D) 4 E) 5
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Catorce cubos de volumen 1 estan colocados en una
esquina y rodeados por una piramide, come se muestra en
la figura. ;Cual es el volumen de la pirdmide?

64 64./2 64.f2
bl TNE oy T E
A) 3 B) 64 C) 3 ) 5 )

w|g

Carlos dice la verdad tres dias a la semana durante todo el dia y los cuatro restantes miente
E siempre. Hoy ha dicho exactamente cuatro de las siguientes frases. ;Cudl de elias no ha dicho
hoy?
Y A) Entre chicos y chicas tengo un numero primo de amigos.
B) Tengo tantos amigos chicos como amigas chicas.
C) 288 es divisibie por 4.
D) Siempre digo la verdad.
E) Tres de mis amigos son mayores gue yo.

l.as caras opuestas de un dado siempre
suman 7. El dado rueda en un circuito
comoc se presenta en la figura. b b .

Inicialments, la cara superior es un 3. -m — F S \-\ A
¢Cudl serd la cara superior al final del S 7 S
recorndo?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) &

Dos trozos de terreno estan separados por la linde ABCL, como
muestra la figura. Los segmentos AB, BC y CD son paralelos a
los lados del rectanguio y miden 30m, 24m,y 10m respectiva-
mente. Se quiere convertir la finde en una recta AE, de tal
manera que las dreas de los dos trozos de terreno no varien. ;a
qué distancia de D debe estar E?

A)8m B) i0m C) 12m D) 14m E} 16m
H ¢+ Cudnios divisores de cuatro cifras tiene el numero 10277
A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

B Qmunmn__mw_mcm_mwmm:mms_umqmqoasm:mmnc«m.m_mamam_m:mc_ﬁ
es 24. ;Cud! s el 4rea del tidngulo sombreado?

A J2 B3 c2 D .J5 E .8

H ¢ Cudntas maneras hay de elegir una casilla blanca y una negra en el fablero
de ajedrez BxB de manera que no estén en la misma fila y ni en la misma
columna?

A)56 B)5M0 C)720 D)672 E) 768

E Se juntan tres cuadrados como se indica en ia figura. ;Cudnto H G F E
mide el dngulo x de la figura?
A) 30° B) 45° C) 60° D) 50° E)40° X
3 B C D
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XIl CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2005

Nivel 6 (2° de BACHILLERATO)
Dia 17 de marzo de 2005. Tiempo : 1 hora y 15 minutos

No se permite el uso de calculadoras. Hay una unica respuesta correcta para cada pregunta. Cada
pragunta mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntes que le corresponderian si fuera correcta.
Las preguntas no contestadas no se puntian ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

X

_H_ ¢Para cudl de los siguientes valores de x toma la expresidn ~- el menor valor?
X

A) 2 B) 1 c) -1 Dy -2 E) -3

m_ < Cuéntos nimeros, de 2 al 100, son el cubo de un nimero enterg?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)S5
Cinco cartas numeradas del 1 al 5 se colocan como se
muestra en la figura {fila de arriba). Un movimiento 1 3 5 4 2
consiste en intercambiar dos cartas de posicién. _ w m m m m
:Cuél es el menor nimero de movimientos necesarios
para ordenarlas en orden creciente {fila de abajo)? .’

A1 B2 €3 D4 ES .m, Jm Jw B&J “u m

_M_ 45 888x111=2x(2n) %, y n es un nilmero entero positive, el valor de n es:

A) 8 8) 1 c) 22 D} 111 E) 444

_M_ Hay ocho canguros en las casillas de la tabla, como se ve en la figura de la T
derecha. Cada canguro puede sakiar a cualquier casilla lbre, Encuentra el
minimo numerc de canguros que tienen que saltar a otra casilla para que

haya exactamente dos canguros en cada fila y dos en cada columna de la

1
1

tabla.
A1 B) 2 C)3 D)4 E) 5
_M_ Un trozo de papel con forma cuadrada se ha dividido en tres trozos.
Dos de ellos son: D

£ Qué forma tiene el tercer troza?

Lo ad S I

H La surna de cuatro nimeros enteros consecutivos no puede ser igual a;

/A L

A) 2002 B) 22 C) 202 D) 222 E) 220
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n Un cubo 3x3x3 pesa B10 gramos. Se hacen tres agujeros en él, en ./ - A7 i
forma de ortoedro de tamafic 1x1x3 , como se muestra en la figura. El |~ W
peso del sélido restante es: ,D

A) 5409 B) 570¢g C)s00g D) 630g E) 680g

E :wimczmazna:ﬁm_ncm 2x+duw:5|moom<me .m:mosnmm:mco&..ﬁ_m_
f{2005) = 2008

A) 2004 B) 2005 C)2008 D) 2010 E} 2016

E Marma-canguro y su cria saltan alregedor del estadio, que

tiene un perimetro de 330 m.. Ambas dan un salto por
segundo, pero mientras los saltos de Mama-eangure son
de 5 metros de largo, ios de la cria son de 2 metros de
largo. Empiezan en el mismo instante, en el mismo sitio, y
se mueven en el mismo sentido. Después de 25 segundos
la crfa se cansa y se para, mientras que Mama&-canguro
sigue saltando. ;Cudntos segundos pasard la cria
esperando a que la alcance su madre?

A} 15 B} 25 C) 51 D} 66 E)} 76

Las prequntas 11 a 20 valen 4 punlos cada una

_H_ La figura muestra tres semicircunferencias con los puntos Ay B

situados exactamente sobre los centros E y F de las dos semicircun-

ferencias inferiores. Si el radio de cada semicircunferencia es 2 cm ,
eldgreaencmidela region sombroada es:

A

A) 8 B) 7 c)en D) 2R +1 £) 2m+2

Dos botelias de igual volumen estdn llenas , ambas, de agua y zumo. Las razones de los
volimenes de agua y zuma son, respectivamente 2:1 y 4:1. Echamos las mezclas de ambas
botellas en una garrafa. La proporcién de agua y zumo en la garrafa gs:

A) 3:1 B) 8:1 C) 114 D) &1 E) 81
Las caras opuestas de un dado siempre ’
suman 7. El dado rueda en un circuito 48%
come se presenta en la figura. “

Inicialmente, en D, la cara superior s un L S

; : ) 3 L F o A

3. ;Cuél seré |la cara superior al final del A A A A

recorrido, en A7

A)2 B) 3 C) 4 D) s E} &

B Una caja contiene 60 tarjetas. Unas son rojas, otras azules y el resto blancas. Si todas las tarjetas
rojas se sustituyeran por azules, entonces habria el doble de tarjetas azules que blancas.; pero si
todas |as tarjetas blancas se sustituyeran por azules, entonces habria el triple de tarjetas azules
gue rojas. El mimero inicial de tarjetas azules era:

A) 10 B) 15 ) 20 D} 25 E) 30
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Sean a y b los catetos de un tridangulo rectangulo. Si d es el didgmetro de
la cireunferencia inscrita y D ef diametro de la cireunferencia circunseri-
ta a este tridngulo, entonces d + D es igual a...

A) asb  B) 2a+b) ©) 05 (a+d) D) va b E) Ja +&

E wmmzm_oo:_.:aonm»oaom_om:_“:.:m_dmSm_mmxncme.m&_nm_.__mamm.ncm_nmamsxAAm*.
Entonces M es el conjunto:

A) (=09, 1) B) (0.1} C) (o0, N1, 00) 0} (0,) E} R
E & Cudntos divisores de cuatro cifras tiene el nimero 102 29
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

_._:_.mu_zﬁnmcmmznooam3838&83%5&8ncuow_cmmzao_omnowoo_oqmmm:omamo:co.
E ¢ Cuantas coloracicnes distintas hay?

A) 8 B) 16 c) 32 D) 52 E) 64

E La figura muaestra un rectdngulo ABEF y un trianguio ABC. Se F

o~
sabe que ACF=CBE SiFC = 6 y CE = 2 entonces el drea de
ABC es:

A)12  B) 16 ()82 D)8,/3 E)Otrovalor A B

E Carlos dice la verdad tres dias a fa semana durante todc el dia y los cuatro restantes miente
siempre. Hoy ha dicho exactamente cuatro de las siguientes frases. ;Cudl de ellas no ha dicho

hoy?

A) Entre chicos y chicas tengo un numero primo de amigos.
B) Tengo tantos amigos chicos como amigas chicas.

C) 288 es divisible por 4.

D) Siempre digo la verdad.

E) Tres de mis amigos son mayores que yo.

Las preguntas 21 a 30 valen 5 punios cada una

¢ Cudl de los siguientes numeros se puede escribir como el producto de cuatro enteros diferentes
mayores que 17

A) 625 B) 124 C) 108 D) 2187 E) 2025
S
m En la pirdimide SABC todos los dngulos planos con vértice en S
miden 90, Las dreas de las caras laterales SAB, SAC y SBC son 3,
4 y 6, respectivamente. El volumen de la pirdmide es:

A) 4 B) 5 C) 6 D)8 E) 12 A
B
H Si la suma de las cifras del nimero 171 es 30 entonces la suma de las cifras de /m + 3 no puede ser

A) 6 B) 15 C) 21 D) 24 E) 33
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E En una bolsa hay 17 bolas numeradas con los nimeros 5 + 125 k, con k=0, 1, ... 16. Si elegimos
varias bolas a! azar, jcuél es el menor numero de bolas que es necesario extraer para garantizar
que la seleccion incluye &l menos un par de bolas que sumen 20107

A) 7 B) 8 C} 10 Dy 11 E) 17

@ Si sabemos que “oo_oT 2005 + . ._mmmT n  ceudl de los siguientes nimeros es el valor de
log 10,/ 2005 - ,[1885 )
1

Ay n-1 B) 1-n C) m D} n+1 E) imposible determinario con esos datos

Enrique debe viajar desde A hasta B y planea hacerlo a una cierta velocidad. Le gustaria llegar
antes de lo previsto, y observa que si viajase 5 km / h mas deprisa que lo planeado, liegaria 5
horas antes, y si viajase 10 km / h més deprisa que io planeado, llegaria 8 horas antes. (A qué
velocidad lo planed?

A) 10 km/ B) 15 km/h C} 20 km/h D) 25 km/h E} es imposible saberlo

H Empezamos con un namero, lo duplicamos y luego restamos 1. Después de aplicar este

procedimientc 98 veces mds (empezando cada vez con el resultade de la vez anterior) se obtiene
2'% 11, ;,Con qué nimero empezamos?

A) 1 B) 2 C) 4 D) & E) 3

E En el cuadrildtero ABCD la diagonal BD es la bisectriz del
A P P
&ngulo ABC y AC = BC. Si BDC=88° y ACB=20°,
Paain)
antonces BAD mide

A) 800 B) 100° C) 1 D) 120¢ E) 1382

E m_mam_,o>:m:moxnﬂm:._mamnomn§moamvom=w<om<m_m3m3mzm:mmxwﬂmacawmnimo_.mm
pasitivos. Si A no es divisor de B, ;cudntos divisores tiene el nimero A«<B ?

A) 5 B) & c)7 D) 10 E) imposible determinario con esos datos

E En la figura ABCDEFGH es un octdgono regular de lado 1. Los
puntos P y Q son los puntos de interseccién de las circunferencias

Pt
de centros A, B y C y radio 1. La medida de! angulc APQ en
radianes es

19 8 5 7
A) — = c 2 o2 E) =
Y2t BT e e e
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